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NIEDERSCHRIFT   
 

über die Sitzung des 
 

GEMEINDERATES  
 

 

am Mittwoch, dem 30. Mai 2012 in Dürnkrut, Schloßplatz 1, Erdgeschoß-Schlosstaverne  

der Marktgemeinde Dürnkrut 

 

Die Einladung erfolgte am 15. Mai 2012 durch Kurrende 
 

 

Beginn:  19.30 Uhr 

Ende:     20.20 Uhr 
 

 

ANWESEND WAREN: 

 

Bürgermeister Herbert Bauch 

Vizebürgermeister Rudolf Kaiser 

 

1. GGR Ing. Hermann Scsepka 

2. GGR  Marina Martinz 

3. GGR Stefan Istvanek 

4. GGR Dr. Leopold Boyer  

5. GR    Ing. Ferdinand Kolarik 

6. GR  Gerald Kittl 

7. GR    Ing. Erhard Leitgeb 

8. GR    Renate Novak 

9. GR  Michaela Krschka 

10. GR  Horst Tatzber 

11. GR  Josef Metz 

12. GR  Michael Lazar 

13. GR  Gerhard Hasitzka 

14. GR    Gregor Sperk 

15. GR  Franz Fleckl 

16. GR  Manuela Gieger 

17. GR  Ing. Thomas Doschek 

18. GR  Petra Zelenka 

 

  

 

ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 

 

1. GR  Dr. Andrea Baltacis 

2.  

3.  

4.   

  

 

NICHT ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 

-- 

 

Vorsitzender:  Bürgermeister Herbert Bauch 

Schriftführer: Horst Tatzber 

 Die Sitzung war öffentlich 

 Die Sitzung war beschlussfähig  
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Tagesordnung: 

 

1. Entscheidung über evtl. Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten Sitzung 

2. Gewährung von Lehrstellenförderungen 

3. Gemeindewohnungen 

4. Märkte 2013 

5. Errichtung eines Zunftbaumes durch den Wirtschaftsbund Dürnkrut-Angern 
 

 

Der Bürgermeister begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates und stellt die ordnungsgemäße Ladung 

sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Von den Mitgliedern der ÖVP-Fraktion wurde ein Dringlichkeitsantrag gemäß § 46/3 NÖ GO 

eingebracht (Beilage „A“) 

Beschluss:  Diesem Antrag wird zugestimmt 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass dieser Punkt als TOP 5 auf die Tagesordnung gesetzt wird. 

 

zu Pkt. 1.  Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen das Sitzungsprotokoll der Sitzung vom 13.3.2012 

keine schriftlichen Einwände erhoben wurden. Das Sitzungsprotokoll gilt daher als genehmigt und 

wird von den dafür namhaft gemachten Parteienvertretern unterfertigt. 

 

zu Pkt. 2.  Die Firma Pöll GmbH hat mit Schreiben vom 24.1.2012 um Rückerstattung der 

Kommunalsteuer, welche für Lehrlinge bezahlt wird, angesucht. Begründet wird dieses Ansuchen 

damit, dass dies eine zusätzliche Motivation darstellen würde, weiterhin Lehrlinge auszubilden. Der 

Bürgermeister schlägt vor, an alle ortsansässigen Betriebe, welche Lehrlinge ausbilden, eine 

Rückerstattung der für diese Lehrlinge bezahlte Kommunalsteuer in der Höhe von 50 % zu leisten. 

GGR Dr. Boyer spricht sich namens der ÖVP-Fraktion für eine gänzliche Refundierung aus. Der 

Bürgermeister verweist auf die Einsparungen bei den Subventionen für die örtlichen Vereine.  

Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge beschließen, dass die für Lehrlinge bezahlte 

Kommunalsteuer 2012 auf Antrag der jeweiligen Arbeitgeber zur Hälfte von der Gemeinde 

rückerstattet wird. Die Höhe der die Lehrlinge betreffende Steuer ist nachzuweisen bzw. bekannt zu 

geben. 

Beschluss:  Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

zu Pkt. 3. Der Bürgermeister teilt mit, dass Herr Anton Babiarz seine Wohnung in der Hauptstraße 

61/1b in den nächsten Tagen kündigen wird. Für diese Wohnung hat sich Herr Stefan Höber 

angemeldet, der dann seine Wohnung in der Goethegasse 2/4 gleichfalls kündigt. Damit wird dann in 

der Goethegasse eine Wohnung mit 60 m² frei. 

Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge die Vergabe der Gemeindewohnung Hauptstraße 

61/1b an Herrn Stefan Höber beschließen. 

Beschluss:  Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

zu Pkt. 4.  Der Bürgermeister berichtet, dass der derzeitige Standort der Jahrmärkte alles andere als 

günstig ist. Die Märkte sollten wieder entlang der Hauptstraße stattfinden. Für den Barbaramarkt soll 

wieder eine Straßensperre verfügt werden. Die anderen Märkte sollten auf der Nebenfahrbahn Platz 

finden. Auch die Vertretung der Marktfahrer hat sich dafür ausgesprochen. Bezüglich der Termine 

findet am Freitag eine Besprechung mit dem Vertreter der Marktfahrer an Ort und Stelle statt. Der 

Barbaramarkt soll am ersten Samstag im Monat Dezember belassen werden, bei allen anderen 

Märkten soll den Wünschen der Marktfahrer möglichst entsprochen werden. In der nächsten Sitzung 

des Gemeinderates ist dann die Marktordnung entsprechend anzupassen.  

Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge diese Vorgangsweise grundsätzlich beschließen. 

Beschluss:  Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  
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zu Pkt. 5.  Der Wirtschaftsbund Dürnkrut-Angern hat um Genehmigung ersucht, auf dem Schlossareal 

nahe der Grenze zum Gebäude Hauptstraße 4 einen Zunftbaum aufstellen zu dürfen. Der Obmann der 

Gemeindegruppe Dürnkrut, GR Ing. Doschek, erläutert das Projekt. 

Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge die Genehmigung zur Aufstellung des 

Zunftbaumes am beschriebenen Standort gemäß Beilage „A“ grundsätzlich beschließen. 

Beschluss:  Der Antrag wird angenommen 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

 

 

Da keine weiteren Tagesordnungspunkte vorliegen, schließt der Vorsitzende mit dem Hinweis, dass 

die nächste Sitzung des Gemeinderates am 25. Juni 2012 um 19.30 Uhr stattfinden wird, die Sitzung.  

 

 

 

Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am                               genehmigt. 

 
 

 

 

 

 

 

....................................................                                              .................................................... 

             Bürgermeister                                                                        Schriftführer 

 

 

 

 

 

 

.............................................         ............................................         ............................................ 

       Gemeinderat  SPÖ                        Gemeinderat  ÖVP                      Gemeinderat  FPÖ 

 


